
Ιδρυτική Διακήρυξη
Κυπριακής Επιτροπής Αλληλεγγύης με το Κουρδιστάν

Η εποχή και η περιοχή στην οποία ζούμε
συνταράσσονται από την γεωπολιτική καταιγίδα
την οποία έχει προκαλέσει το ισλαμοφασιστικό
καθεστώς του τουρκικού κράτους. Η Τουρκία που
έχει εισβάλει στην πατρίδα μας και που έχει
κατακτήσει ένα μεγάλο μέρος της, αλλοιώνοντας
την δημογραφική του δομή και προβαίνοντας σε εθνοκάθαρση των 
Ελληνοκυπρίων νόμιμων κατοίκων, δημιουργεί περιφερειακή αστάθεια με την 
εμπλοκή της στο Κουρδιστάν, την Συρία, το Ιράκ, την Λιβύη και στην 
σύγκρουση ανάμεσα στην Αρμενία και το Αζερμπαϊτζάν. Στις δράσεις του 
περιλαμβάνεται η δημιουργία και ενίσχυση φονταμενταλιστικών ισλαμικών 
οργανώσεων τις οποίες χρησιμοποιεί εις βάρος των λαών της περιοχής.

Αυτή η απόπειρα αποκαλύπτει με σαφήνεια τους σκοπούς του τουρκικού κράτους.
Ο επιθετικός τούρκο-ισλαμισμός θέλει να συγκροτήσει ένα νέο Οθωμανικό κράτος
σε μια ευρεία γεωγραφική ζώνη.

Κάτω από αυτό το πρίσμα αναγνωρίζουμε ότι τροχοπέδη στους σχεδιασμούς του 
ισλαμοφασιστικού νέο-Οθωμανικού οράματος μπορεί να αποτελέσει μόνο η 
συνεργασία και η αλληλεγγύη μεταξύ των λαών που απειλούνται.

Είμαστε μία ομάδα πολιτών της Κυπριακής Δημοκρατίας και διωκόμενων 
Κούρδων αγωνιστών που αναγνωρίζουμε όλα τα πιο πάνω και που βλέπουμε τον 
Κουρδικό Λαό και τον Κυπριακό λαό ως εν δυνάμει συμμάχους σε αυτή την 
προσπάθεια ανάσχεσης του Τουρκικού επεκτατισμού.

ο- Μας εμπνέει και μας ενώνει ο αγώνας του Κουρδικού λαού για 
Αυτοδιάθεση.

ο- Αναγνωρίζουμε ότι οι Κούρδοι υπόκεινται σε γενοκτονία (με όλες τις 
νομικές έννοιες που συνεπάγεται αυτό).

ο- Μας ενώνει η αναγνώριση του δικαιώματος που έχουν οι Κούρδοι να 
υπάρχουν ως συλλογική οντότητα στον τόπο τους με την όποια μορφή 
διοίκησης επιλέγουν οι ίδιοι.



ο- Αναγνωρίζουμε το δικαίωμα του Κουρδικού λαού για ένοπλη άμυνα, 
αυτοπροστασία των κοινοτήτων, και υπεράσπιση των εδαφών του όπου 
ιστορικά κατοικούν.

ο- Μας ενώνει η αφοσίωση στην έμπρακτη αλληλεγγύη με τον Κουρδικό 
αγώνα.

ο- Αναγνωρίζουμε τις κοινές ανάγκες του κυπριακού και Κουρδικού λαού. 
Μας ενώνει η εκτίμηση για το βαθύτερο πολιτικό μήνυμα που άρθρωσε ο 
Θεόφιλος Γεωργιάδης λέγοντας πως «η ελευθερία της Κύπρου περνά μέσα
από τα βουνά του Κουρδιστάν».

Με αυτές τις σκέψεις προχωρούμε στην επανασύσταση της Κυπριακής Επιτροπής 
Αλληλεγγύης στο Κουρδιστάν τιμώντας ταυτόχρονα και τους προκατόχους μας 
της πρώτης Επιτροπής Αλληλεγγύης. Ευχόμαστε να φανούμε αντάξιοι του έργου 
και των παρακαταθηκών που μας άφησαν με αποκορύφωμα την θυσία του 
μεγάλου αγωνιστή του Κουρδικού αγώνα, Θεόφιλου Γεωργιάδη.

Όλα τα μέλη της Επιτροπής θα συνεργαστούμε για την υλοποίηση των σκοπών και
στόχων της με κάθε νόμιμο μέσο, με ιδιαίτερη έμφαση σε δραστηριότητες που 
προστατεύονται από το Σύνταγμα όπως το δικαίωμα στην ελευθερία του λόγου και
της έκφρασης των απόψεων μας, το δικαίωμα του συνέρχεσθαι και συμβάλλεσθαι,
το δικαίωμα στην παιδεία, το δικαίωμα της ισότητας, της προστασίας από 
δυσμενείς διακρίσεις και της πρόσβασης στη Δικαιοσύνη και όλα εν γένει τα 
Θεμελιώδη Δικαιώματα και Ελευθερίες που προβλέπει το Σύνταγμα.

Θα συνεργαστούμε με άλλες ομάδες, οργανώσεις και άτομα προς επίτευξη των 
σκοπών μας, με σεβασμό στις όποιες διαφορές μπορεί να έχουμε μαζί τους. 
Διαφυλάττουμε ακέραια την συλλογική μας ύπαρξη, δηλαδή την αυτονομία της 
Επιτροπής και την αυθύπαρκτη μας υπόσταση, και δεν αφήνουμε την συνεργασία 
με άλλους να οδηγήσει στην ενσωμάτωση ή υποταγή μας σε άλλες δυνάμεις, ούτε 
και να μετατραπούμε σε εξαρτώμενο προτεκτοράτο ή προέκταση άλλης δύναμης.

1. Η Κυπριακή Επιτροπή Αλληλεγγύης συγκροτείται για να εργαστεί για την
ελευθερία της Κύπρου και του Κουρδιστάν.

2. Η Επιτροπή θα εργαστεί για την ελευθερία του Κουρδιστάν και την 
ανάπτυξη του δημοκρατικού αγώνα, συνεργαζόμενη με την κοινωνία και 
την κυβέρνηση της Κύπρου.

3. Θα πραγματοποιήσει δραστηριότητες για την επίτευξη στρατηγικής 



ενότητας ανάμεσα στον κυπριακό και τον κουρδικό λαό.

4. Θα παρέχει κοινωνική και οικονομική στήριξη στα θύματα του πολέμου 
στο Κουρδιστάν.

5. Θα προσπαθήσει να ασχοληθεί με τα γραφειοκρατικά προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν οι συναγωνιστές Κούρδοι που ζουν στην Κύπρο.

6. Θα αφηγηθεί στον Κυπριακό λαό το παράδειγμα του Κούρδου λαϊκού 
ηγέτη Αμπτουλάχ Οτζαλάν, και το πρότυπο της δημοκρατικής εθνικής 
αυτόνομης διακυβέρνησης, που σήμερα έχει γίνει η ελπίδα των λαών της 
Μέσης Ανατολής και ειδικότερα της Ροζάβα του Κουρδιστάν.

Σας καλούμε όπως ενώσετε μαζί μας τη φωνή και τις δυνάμεις σας ώστε να δοθεί 
ένα τέλος στον επεκτατισμό του Τουρκικού ισλαμοφασισμού και οι Λαοί της 
περιοχής να απολαύσουμε μαζί καθεστώς Ελευθερίας, Ειρήνης και Ευημερίας.

Πολιτικο-στρατιωτική Ανάλυση

Οι Κούρδοι συναγωνιστές μας συνέταξαν το πιο κάτω κείμενο για τους σκοπούς 
της Επιτροπής• συμπεριλαμβάνει πολιτικο-στρατιωτική ανάλυση καθώς και 
κατευθύνσεις: μας εκφράζει και την αξιοποιούμε ως πυξίδα για τους 
προσανατολισμούς μας.

Κουρδιστάν, Κύπρος και η ευρύτερη περιοχή

Πρώτα από όλα, σε μια εποχή που οι λαοί του Κουρδιστάν και της Μέσης 
Ανατολής περνάνε από μια ιστορική διαδικασία, οι σχέσεις Κούρδων-Ελλήνων 
βρίσκονται κι αυτές σε ένα σημαντικό στάδιο. Ειδικότερα, για το Κουρδικό 
Απελευθερωτικό Κίνημα, η αλληλεγγύη και η συλλογικοποίηση ενάντια στις 
φασιστικές πολιτικές γενοκτονίας που επιβάλονται ενάντια στους λαούς και στις 
καταστροφές που δημιουργεί γενικά εντός της καπιταλιστικής νεωτερικότητας το 
Τουρκικό κράτος κατοχής, είναι για μας σημαντικές. Πιστεύουμε πως ο δρόμος 
και οι πρακτικές του κοινού αγώνα με τη συμμετοχή τόσο του Κουρδικού λαού 
όσο και των φίλων του του Ελληνικού λαού θα μας οδηγήσει σε ακόμα 
μεγαλύτερη πρόοδο.

Όπως είναι γνωστό, οι ηγεμονικές δυνάμεις όπως οι Ηνωμένες Πολιτείες και η 
Ρωσία, στο πεδίο της Μέσης Ανατολής θέλουν να σχεδιάσουν μια περιοχή 
κομμένη και ραμμένη σύμφωνα με τα δικά τους συμφέροντα. Αυτές οι δυνάμεις 



δεν κρατούν μια σαφή στάση ενάντια στο Τουρκικό κράτος-σφαγέα και 
καταπιεστή των δικαιωμάτων των λαών ούτε της Μέσης Ανατολής ούτε των 
Κούρδων ούτε των Ελλήνων. Η Τουρκία έχει μετατραπεί σε πιόνι στα χέρια των 
Ηνωμένων Πολιτειών και της Ρωσίας. Η φασιστική εξουσία των ΑΚΡ-ΜΗΡ 
συνεχίζει τις κατοχικές-επιθετικές πολιτικές της, επωφελούμενη από αυτές τις δύο 
ηγεμονικές δυνάμεις. Πλέον, στο Βόρειο Κουρδιστάν και στη Ροζάβα, έχει 
οδηγήσει τις πολιτικές κατοχής και σφαγής στο αποκορύφωμά τους και μαζί με 
συμμορίες όπως ο ISIS και η Al Nusra κατασφάζει, για να μην μιλήσουμε για τους
άμαχους πολίτες, τις γυναίκες και τα παιδιά, βομβαρδίζει τις πόλεις και διαπράττει 
μεγάλα εγκλήματα κατά του Κουρδικού λαού.

Τελευταία, στην απόπειρά του να καταλάβει τη Ροζάβα, το Τουρκικό κράτος 
βρέθηκε να έχει χρησιμοποιήσει χημικά όπλα εναντίον αμάχων. Ωστόσο, οι 
παγκόσμιες ηγεμονικές δυνάμεις απέφυγαν να πάρουν μια σαφή θέση κατά του 
Τουρκικού κράτους. Και οι δύο ηγεμονικές δυνάμεις προσπαθούν να 
προσελκύσουν την Τουρκία στο πλευρό τους με βάση τα συμφέροντά τους. Γι’ 
αυτό άλλωστε κάνουν τα στραβά μάτια απέναντι σε όσα διαπράττει το Τουρκικό 
κράτος. Ως εκ τούτου, ο Τούρκος Πρόεδρος Ερντογάν έχει μετατραπεί σε ένα 
σχεδόν κακομαθημένο παιδί, που βγάζει σε όλους τη γλώσσα. Πραγματοποιεί τις 
πιο άγριες επιθέσεις, λέει τα πιο άθλια ψέματα στον 21ο αιώνα. Δοκιμάζει κάθε 
τρόπο για να εξαλείψει τους Κούρδους μέσω γενοκτονίας ενώ οι παγκόσμιες 
ηγεμονικές δυνάμεις λόγω των δικών τους συμφερόντων, παραμένουν σιωπηλές 
σε όλα όσα διαδραματίζονται. Το γεγονός αυτό αποκαλύπτει με μεγάλη σαφήνεια 
την περιφερειακή πολιτική των παγκόσμιων ηγεμονικών δυνάμεων. Οι παγκόσμιες
ηγεμονικές δυνάμεις δεν θέλουν ένα δημοκρατικό σύστημα στην περιοχή. 
Αντιτίθενται στον εκδημοκρατισμό της περιοχής. Βρίσκουν ότι ο συνεχής πόλεμος
και η σύγκρουση στην περιοχή ταιριάζουν περισσότερα στα δικά τους βρόμικα 
συμφέροντα. Ένα σύστημα που τρέφεται από τη σύγκρουση και το χάος δεν είναι 
βιώσιμο.

Δεδομένου ότι η φασιστική εξουσία των ΑΚΡ-ΜΗΡ εξυπηρετεί αυτά τα βρόμικα 
συμφέροντα των ηγεμονικών δυνάμεων, υποστηρίζεται με τη σειρά της από αυτές.
Η πολιτική της φασιστικής εξουσίας των ΑΚΡ-ΜΗΡ, που βαθαίνει το χάος και 
αυξάνει τις συγκρούσεις στην περιοχή, εξυπηρετεί τις υφιστάμενες πολιτικές των 
ηγεμονικών δυνάμεων.

Ωστόσο, η συνεργασία και η αλληλεγγύη των λαών, μπορεί να ανατρέψει αυτό το 
Τουρκικό κράτος-εισβολέα και τα σχέδια των ηγεμονικών δυνάμεων. Αυτοί που 
χθες, όταν διεξαγόταν η εκστρατεία εισβολής στην Κύπρο, επέλεξαν να 
κρατήσουν το στόμα τους κλειστό, σήμερα δεν παίρνουν θέση ενάντια στην 



κατοχή του Κουρδιστάν. Για εμάς, το πιο σημαντικό είναι να επιδείξουμε την 
αλληλεγγύη ανάμεσα στους λαούς και τους τρόπους για να δράσουμε από κοινού.

Η πιο σωστή θέση που μπορούν να πάρουν οι λαοί που βρίσκονται υπό την 
επίθεση και την εισβολή του Τουρκικού κράτους είναι να οργανωθούν και 
υπερασπιστούν τον εαυτό τους, βασιζόμενοι στη δική τους δύναμη. Οι λαοί δεν 
είναι υποχρεωμένοι να παίρνουν θέση στο πλευρό των ηγεμονικών δυνάμεων ή 
στο status quo των περιφερειακών κρατών. Ούτε οι μεν ούτε οι δε αναγνωρίζουν 
την επιθυμία και την ελευθερία των λαών. Η σωστή στάση είναι να μπορούν να 
αναπτύξουν μια ανεξάρτητη γραμμή αγώνα, οργανώνοντας τη δική τους 
αυτοδυναμία και δημιουργώντας συμμαχία μεταξύ των λαών.

Να είναι σε θέση να οργανώσουν τη δική τους δημοκρατική κατανόηση της 
πολιτικής, καθιερώνοντας την αυτοδιαχείριση και την αυτοάμυνα. Οι λαοί 
ενδυναμώνονται όταν επιλέγουν τη δημοκρατική συμμαχία των λαών στην 
περιοχή, τον επαναστατικό δημοκρατικό αγώνα που βασίζεται στη συμμαχία των 
λαών. Μακριά από την εθνικιστική, σεχταριστική και σεξιστική ιδεολογία. Το 
βασικό σύστημα αυτοάμυνας των λαών είναι ο δημοκρατικός συνομοσπονδισμός, 
που βασίζεται στη δημοκρατική ενότητα των λαών, στις αυτόνομες δημοκρατικές 
περιοχές. Μόνο όταν ο αγώνας διεξαχθεί στη βάση αυτής της κατανόησης, οι λαοί 
μπορούν να απαλλαγούν από το να είναι θύματα.

Από αυτή την άποψη, η δημοκρατική συμμαχία μεταξύ των λαών, ιδιαίτερα οι 
σχέσεις μεταξύ Κούρδων-Ελλήνων, είναι πολύ σημαντική. Η ανάπτυξη αυτής της 
αλληλεγγύης όχι μόνο θα ανοίξει το δρόμο στο να πάρουν θέση ενάντια στο 
Τουρκικό κράτος και άλλα κράτη που συνεχίζουν να σιωπούν, αλλά και θα 
μεγαλώσει και θα δυναμώσει την αλληλεγγύη που έχει δημιουργηθεί ανάμεσα 
στους λαούς μας τα τελευταία 40 χρόνια. Η κατοχή και οι σφαγές που έχουν 
επιβληθεί στους λαούς μας μπορούν να αντιστραφούν μόνο με τη δημοκρατική 
ενότητα και την αλληλεγγύη των λαών.

Το πρόβλημα της ύπαρξης του Κουρδικού λαού είναι μια υπόθεση νόμιμη. Όλα 
όσα απαιτούν οι λαοί και στα τέσσερα κομμάτια του Κουρδιστάν είναι νόμιμα. Το 
δικαίωμα των λαών, των εθνών, στη γλώσσα, στον πολιτισμό και στην 
αυτοδιάθεση, είναι τα πιο φυσικά δικαιώματα. Είναι το πιο φυσικό δικαίωμα κάθε 
έθνους. Και ο Κουρδικός λαός αυτό το νόμιμο δικαίωμα απαιτεί. Ωστόσο, αυτή η 
δίκαη απαίτηση αποκαλείται «τρομοκρατία», αντιμετωπίζεται με βία και αυτό 
οδηγεί σε μεγάλες τραγωδίες στο Κουρδιστάν. Όσο κι αν διεθνοποιείται το 
κουρδικό ζήτημα, δεν βλάπτει τους Κούρδους και τον ελληνικό λαό. Αντίθετα, με 
αυτόν τον τρόπο αυτή η δύναμη κατοχής μπορεί να ανατραπεί.



Ιστορική προσωπικότητα των σχέσεων του Κουρδικού και του Ελληνικού λαού, 
είναι φυσικά ο φίλος των Κούρδων Θεόφιλος Γεωργιάδης. Ο Θεόφιλος, είδε πως 
οι λαοί του Κουρδιστάν και της Κύπρου δέχτηκαν επίθεση από αυτές τις κατοχικές
και ηγεμονικές δυνάμεις και διαπίστωσε ότι η αποικιοκρατία και η κατοχή του 
Κουρδιστάν προετοίμασε το έδαφος για την εισβολή και κατοχή της Κύπρου. Σε 
αυτό το πλαίσιο, βρέθηκε θερμά αλληλέγγυος με τους Κούρδους και μετατράπηκε 
σε σύμβολο του κουρδικού αγώνα για την ελευθερία.

Η ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΠΕΡΝΑΕΙ ΜΕΣΑ ΑΠΌ ΤΑ ΒΟΥΝΑ ΤΟΥ 
ΚΟΥΡΔΙΣΤΑΝ.

Τα λόγια του είναι λόγια ιστορικά.

Σήμερα είναι σαφές ότι το τουρκικό κράτος αποτελεί μεγάλο κίνδυνο όχι μόνο για 
τους κούρδους αλλά για όλους τους λαούς που ζουν στην περιοχή.

ΣΤΗ ΜΕΣΟΓΕΙΟ, έχει προχωρήσει σε νέες κινήσεις, εγκαινιάζοντας μια 
επιχείρηση εισβολής με τζιχαντιστικές οργανώσεις κατά της Λιβύης. Αυτή η 
απόπειρα αποκαλύπτει με σαφήνεια τους σκοπούς του τουρκικού κράτους. Η 
τουρκο-ισλαμική σύνθεση θέλει να συγκροτήσει ένα νέο οθωμανικό κράτος σε μια
ευρεία γεωγραφική ζώνη. Υπό το πρίσμα αυτής της πραγματικότητας, πιστεύουμε 
ότι η Επιτροπή Αλληλεγγύης με τους Κούρδους θα συνεχίσει τις δραστηριότητές 
της με μεγάλη ευαισθησία στα πολιτικά, οικονομικά και πολιτιστικά ζητήματα του
Κουρδικού λαού. Αυτή η βάση και ο δημοκρατικός, ενωμένος αγώνας μας είναι η 
αρχή.

1. Η Επιτροπή Αλληλεγγύης συγκροτείται για να εργαστεί για την ελευθερία
της Κύπρου και του Κουρδιστάν.

2. Η Επιτροπή θα εργαστεί για την ελευθερία του Κουρδιστάν και την 
ανάπτυξη του δημοκρατικού αγώνα, συνεργαζόμενη με την κοινή γνώμη και
την κυβέρνηση της Κύπρου.

3. Θα πραγματοποιήσει δραστηριότητες για την επίτευξη στρατηγικής 
ενότητας ανάμεσα στον κυπριακό και τον κουρδικό λαό.

4. Θα παρέχει κοινωνική και οικονομική στήριξη στα θύματα του πολέμου 
στο Κουρδιστάν.

5. Θα προσπαθήσει να ασχοληθεί με τα γραφειοκρατικά προβλήματα των 
συμπατριωτών Κούρδων που ζουν στην Κύπρο.



6. Θα αφηγηθεί στον Κυπριακό λαό το παράδειγμα του Κούρδου λαϊκού 
ηγέτη ΑΜΠΝΤΟΥΛΑΧ ΟΤΖΑΛΑΝ, και το πρότυπο της δημοκρατικής 
εθνικής αυτόνομης διακυβέρνησης, που σήμερα έχει γίνει η ελπίδα των 
λαών της Μέσης Ανατολής και ειδικότερα της Ροζάβα του Κουρδιστάν.

* * *


